
פתרון תרגיל
תרגילים עם כלל  -סדרות כלליות 

הנסיגה

19. ת, 187' עמ, 581

1-'חלק ב( ל"יח5)מתמטיקה 

שירי דובריןי"המצגת נערכה ע
מ"כל הזכויות שמורות לוויסקול לימודים מקוונים בע



השאלה

19. ת| 187' עמ| 581



פתרון
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:י נוסחת האיבר הכללי"עפ

𝑎𝑛+1 = 𝑏(𝑛 + 1)2+𝑐 𝑛 + 1 = 𝑏𝑛2 + 2𝑏𝑛 + 𝑏 + 𝑐𝑛 + 𝑐

:י כלל הנסיגה"עפ

𝑎𝑛+1 = 𝑎𝑛 + 4𝑛 − 3 = 𝑏𝑛2 + 𝑐𝑛 + 4𝑛 − 3
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⇓

𝑏𝑛2 + 2𝑏𝑛 + 𝑏 + 𝑐𝑛 + 𝑐 = 𝑏𝑛2 + 𝑐𝑛 + 4𝑛 − 3

2𝑏𝑛 + 𝑏 + 𝑐 = 4𝑛 − 3

2𝑏:השוואת מקדמים = 4 𝑏 + 𝑐 = −3
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2𝑏:השוואת מקדמים = 4 𝑏 + 𝑐 = −3

𝒃 = 𝟐 ⇓ 2 + 𝑐 = −3

𝒄 = −𝟓
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𝑏𝑛נאפיין את הסדרה 

𝑏𝑛 =
𝑎𝑛 − 18

𝑛 + 2
=
2𝑛2 − 5𝑛 − 18

𝑛 + 2

:נחלק בין הפולינומים



פתרון

2𝑛2 − 5𝑛 − 18 𝑛 + 2

2𝑛

2𝑛2 + 4𝑛
−

−9𝑛 −18

−9

−9𝑛 − 18
−

0

19. ת| 187' עמ| 581
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𝑏𝑛 = 2𝑛 − 9

:חשבונית𝑏𝑛נוכיח כי הסדרה 

𝑏𝑛+1 − 𝑏𝑛 = 2 𝑛 + 1 − 9 − 2𝑛 − 9 = 2
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:י סכום סדרה חשבונית"עפ

𝑆𝑏𝑛 =
𝑛

2
2𝑏1 + (𝑛 − 1)𝑑𝑏

𝑏1 = 2 ∙ 1 − 9 = −7 𝑑𝑏 = 2
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𝑆𝑏𝑛:נדרוש =
𝑛

2
2 ∙ (−7) + 𝑛 − 1 2 = 273

𝑛 −7 + 𝑛 − 1 = 273

𝑛2 − 8𝑛 = 273
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𝑛2 − 8𝑛 − 273 = 0

𝑛:באמצעות נוסחת השורשים = 21 , 𝑛 = −13

𝒏.   טבעי𝒏, י ההגדרה"עפ = 𝟐𝟏



בהצלחה


